3aganus B10
J12.1. 3aBucuMocTb 06BbEMA CIIpoca q Ha MPOAYKLHIO NMpeAnpUs-
THA-MOHOIIONMCTA OT UeHsl p (ThiC. py6.) 3axaérca GopMyIoH:

q=75—-5p.

Beipyuka npeAnpuaTUs 3a mecdy r (B Teic. py6.) onpeaenser-
ca Kak r(p) =q - p. OnpejenuTe MakCHMaJlbHBIH YpOBEHb lie-
HBI p, IIPH KOTOPOM MeCAYHasA BhIPy4Ka r(p) COCTaBUT HE MeHee
270 Thic. py6. OTBeT npuBeAUTe B ThIC. PyO.

12.2. Ecnu gocTaToyHO GBICTPO BpallaTh BeIEPKO C BOJIOM Ha Be-
pEBKe B BEPTHKAILHOM IUIOCKOCTH, TO BoAa He Oy/eT BbUIMBAThCA.
[1pu BpallleHHH BeéPKa CHIa AaBJeHHs BOABI HA JIHO He OCTAaETcA
[IOCTOSIHHOM: OHAa MaKCMMa/bHa B HI)KHEH TOUKe W MMHMMaJbHa
B BepxHeii. Bosia He 6yzeT BbUIMBATHCH, €CJIU CWIa e€ aBIeHUs Ha
AHO OyAeT MOJOXHUTENbHOH BO BCEX TOUKaX TPAaeKTOPHH, Kpome
BepXHeit, Tie OHa MOXKeT ObITb paBHOH Hy/I0. B BepxHe# Touke
cuia laB/ieHus, BhIpaXKeHHas B HbIOTOHAX, paBHa

p=m(L
_m(L_ ,

rae m-—mMmacca BOAbl B KHJIOIPaMMax, vV — CKOPOCTb JABH)KeHHA
Beaépka, L — ANvHaA BepEBKH B MeTpax, g — YCKOpeHHe cBo6oa-
HOro nazaeHua (cuuramre g=10 M/c?). C Kakoii MUHHMAIBLHOMK
CKOPOCTBIO Ha/io BpallaTh BeAEPKO, YTOOHI BOJa He BLUIMBAIACh,
ecJH AJMHA BepeéBKH paBHa 1,6 M? OTBeT BbIpasuTe B M/C.

A2.3. Jlna onpeaeneHus 3¢pPeKTUBHOH TeMnepaTyphl 3BE3J MC-
NoJb3Yy10T 3akoH CredaHa—bBonbiMaHa, COr/IacCHO KOTOPOMY MOIII-
HOCTb M3/Iy4eHHsA HarpeToro tesa P, u3aMepsiemMas B BaTTax, Mps-
MO NPONOPLUOHANBHA IUIOLIA/AH €ro NOBEPXHOCTH U YeTBEpPTOMH
CTEIeHH TeMIIepaTyphl:

P = 0oST?,

rae 0 =5,7-1078 M'P-TK“

B KBaJIpaTHBIX MeTpax, Temneparypa T — B rpagycax KenbBuza,

a MOLHOCTh P — B BaTTax. M3BeCTHO, YTO HEKOTOpas 3Be3/1a UMe-

eT Ivloliajb MOBEPXHOCTH S = -1—;3 . 10% Mz, a v3jiydyaemas elo

MOLLHOCTb P He MeHee 4,56 10%¢ Br. Onpeaennte HAKUMEHbINYIO
BO3MOXKHYIO TeMIlepaTypy 3TOii 3Be3abl. [IpuBeauTe OTBET B rpa-
Aycax KenbBHHA.

— MOCTOsIHHAA, oAb S uamepsercs

A2.4. Tlepes oTnpaBkoii TEIIOBO3 M3AaN TYAOK C 4acTOTOH fy =
=390 I'u. YyTe nosxe U3Aaa rysoK Noabedxalonuii K mwiatdop-
Me TertoBo3. M3-3a a¢dexra Jomepa qactota BTOporo ryaka f
6obIle MepBoOro: OHa 3aBUCUT OT CKOPOCTH TEIUIOBO3a 10 3aKOHY

f) = '{f‘V

Cc
rje ¢ — CKOpPOCTh 3ByKa B Bo3ayxe (B M/c). YenoBeK, CTOALIMI HA
wiat¢popMe, pazHiaeT CUrHAIbI 110 TOHY, €CJIH OHHM OT/IHYAK0TCA
He MeHee yeM Ha 10 I'y. Onpegenure, ¢ Kakoil MHHHMaJIBHOH
CKOPOCTBIO MpHOMKanca K miatpopMe TEIVIOBO3, €C/IH YeIOBEK

CMOT pa3JIU4UTb CUTHaMH], a ¢ =320 M/c. OTBeT BEIpasHuTe B M/C.

A2.5. ITpu ABWKEHUM paKeThl e€ BUAMMAA Ui HENOJBHXHOTO
HabmogaTess AJMUHA, U3MepsieMas B MeTpax, COKpallaeTcs Mo 3a-

KOHY
vZ
l =l0 1_C_2’

rae ly =25 M — piMHa nokoslenHcs pakeTsl, ¢ =3 - 10° xm/c —
CKOpPOCTb CBETa, a V — CKOPOCTh pakeThl (B kM/c). KakoBa Bomx-
Ha 6bITP MHHHMAaJIbHAA CKOPOCTh paKeThl, 4TOOHl e€ Habmozae-
Mas JUIMHA cTana He 6onee 24 M? OTBeT BrIpasvTe B KM/C.

N2.6. B xome pacrmajga paaHOaKTHBHOIO M30TONA €ro macca
YMEHbUIAETCS 110 3aKOHY

m(t) = my- 2747,

rje mgy— HayajbHasg Macca U30Tomna, t — BpeMs, NpoLIeAllee OT
Havasa pacnaga, T — epuoj nojaypacinaja B MUHyTax. B nabo-
paTOpHH MOXYYWIH BelleCTBO, cofepikaliee mg =20 Mr ysorona
KHCI0poja-15, nepHoj notypacnaaa koroporo T =2 MHH. B Te-
YeHHe CKOJIbKMX MHHYT Macca M30Toma kuciaoposa-15 6yzer He
meHb1Ie 10 mr?

J12.7. Haxoaaimuiica B BoJe BOAOJA3HBIM KOJIOKOJ, COAEPKAILMH
B HayaJbHbLIH MOMEHT BPEeMEHH Vv = 2 MOJA BO3AyXa 00BEMOM
V; =18 1, MegneHHO OIIyCKalOT Ha AHO BogoéMa. [Ipu aToM mpo-
HCXOAUT M30TEPMHYECKOE CKATHE BO3yXa A0 KOHEYHOro o6béma
V5. PaboTa (B mKOy/IAX), COBEpLIaeMasn BOLOH NP CXKATHH BO3AY-
Xa, onpezeNsaeTcsa BopaKeHHeM

V.
A =avTlog, 71,
2



rae a =9,15 —nocrosaHHad, a T =300 K — TeMneparypa BO3/y-
xa. Kakoi 06bémM V, (B IMTpax) CTaHET 3aHUMATbh BO3AYX, €C/IH
TIPH CKaTUM ra3a 6buta coBeplieHa pabora B 10 980 Jx?

[12.8. [Tpu 6pocaHHUM MAYA NTOJ OCTPHIM YIJIOM Q K ILIOCKO# ropu-
30HTA/IbHOM NTOBEPXHOCTH 3€MJIM €0 BpeMA B MOJIETE, BHIPAXKEH-
HOE B CeKyH/ax, paBHO

__ 2ysina
=%
[lpn xakoM HavMeHbIIeM 3HaYeHHH yria a (B rpazgycax) Bpe-
MA B nonére OyzeT He MeHbile 1,9 cekyHJ, ecau MAY Gpocaior
C HayaJbHOM CKOPOCTBIO Vy = 19 M/c? CuMTaiiTe, YTO yCKOpeHHe
cBo6oaHOro nageHus g =10 m/c?.

A12.9. Ha penbcax crout mwiat¢opma. CkeHTOOpAUCT NpHIraeT Ha
HEE CO CKOPOCTBIO V =8 M/C 110 OCTPHLIM YIVIOM & K pejibcaM. OT
TO/MYKa IU1aTGopMa HaYHHAEeT eXaThb CO CKOPOCThIO

u vcosa,

_ .m
T m+M
rae m = 70 xr—wmacca ckedtbopaucra co ckeiToM, a M =
=490 kr — macca 1watdopmsl. [Tog kKakMM HauOONBLUIUM YIJIOM A
(B rpazycax) Hy»HO NpbIraThk, 4To6bI pa3orHaTh IWIATGOPMY A0
CKOpOCTH He MeHee yeM 0,5 m/c?

[12.10. Karep aomxeH nepeceysb peKy WIHPUHOM L = 90 M Tak, uTo-
6b1 IPHUYAIUTb TOYHO HANPOTUB MeCTa OTIpaBjeHHsA. CKOPOCThb
TeYeHHUA peKkH u=1,5 M/c. BpeMsa B IyTH, U3MEPAEMOE B CEKyH-
Aax, paBHO

t—Iicta
=7 ga,

I7ie a — OCTPBIH YTON MeXAy OCbIO KaTepa U JUHHei Gepera (cM.
pHc. Ha c. 59). [Tog kakMM MHHHMAaJbHBIM YIJIOM & K Oepery Hyx-
HO HaIpaBHUTb KaTep, YToObl BpeMs B IyTH ObL10 He Hosbite 60 c?
OTBeT AaiiTe B rpajycax.

A3.1. TIpu temnepatype 0 °C penbc umeer AnuHy lo =20 M. Ipu
BO3pacTaHUM TEMIMEPATypPhl MPOHCXOAUT TEIUIOBOE pacilipeHue
peJibca, ¥ ero JMHa, BbIpaXeHHas B MeTpax, MeHAeTCA 10 3aKOHY
I(t°) =, (1+a-t°),

rae a =1,2-107% (°C)~! — koahdUIMEHT TeIUIOBOro paciIHpe-
HHA, t° — TeMneparypa (B rpagycax Lleascus). [1pu kakoil TeM-
nepartype peibC YAIHHUTCA Ha 6 MM? OTBeT BhIpasuTe B rpajycax
Henbcus.

A13.2. Eciu gocTaToyHO OBICTPO BpallaTh BEAEPKO ¢ BOAOH Ha Be-
PEBKe B BEPTHKAJIbHOM IUIOCKOCTH, TO BoJa He OyZeT BBUIMBAThLCA.
Ilpu BpameHuH Be€pKa Cila JaBleHHs BOABI Ha JHO He OCTaéTcs
[IOCTOSAHHOM: OHa MaKCHMMaJsbHa B HIWKHe TOuKe H MUHHMalbHa
B BepxHeil. Boga He 6yAeT BBUIMBATLCA, €C/TH CiUIa €€ JaBleHHUs Ha
AHO GyZeT MoMOXXMTENTBHON BO BCeX TOUKaxX TPaeKTOpPHM, KpoMe
BepxHe#, rae oHa MOXeT ObITb paBHOH Hy/0. B BepxHe# Touke
CWIa AaBieHus, BbIpaKeHHasa B HbIOTOHaX, paBHa

2
p=m(%-).

re m —macca BOAbl B KWIOrpaMMax, V — CKOPOCTb ABHXKEHUA
BeJépKa B M/c, L — yIiHa BepEéBKM B MeTpax, g — YCKOpeHHe
cBOBOAHOTO TaZeHua (cuuTaiite ¢ =10 M/c?). C KaKoi MMHHU-
MaJIbHOH CKOPOCTbIO HaJ|0 BpaulaThk BeJEPKO, YTOOHI BOAA He BbI-
JYBajlach, €CJIY AJMHA BepéBKU paBHa 1,225 M? OTBeT BhIpasHTe
B M/C.

A3.3. Jna onpezeneHusa 3QPEKTUBHOM TeMnepaTyphl 3BE3J HC-
MoNb3y10T 3akoH CredaHa—BosblIMaHa, COr/1IaCHO KOTOPOMY MO
HOCTb W3Jy4YeHHA HarpeToro Teja P, usmepsemas B BaTTax, npA-
MO NPONOPLMOHANbHA IUIOWA/IA €ro MOBEPXHOCTH U YeTBEPTOH
CTeNeHH TeMIepaTyphl:

P = oST*,

_ Bt
rge o =5,7-10 8 2K — NOCTOAHHAA, IIoMAaAb S U3MepseTcs
B KBaZlpaTHbIX MeTpax, Temrneparypa T — B rpaaycax KeJbBHHa,
a MOIIHOCTbL P — B BarTax. M3BeCcTHO, YTO HEKOTOpad 3Be3/1a UMe-

eT IUIoNajb MOBEPXHOCTH § = 6_411_5 -10% M?, a uanyvaemas e
MouIHOCTb P He MeHee 1,824 - 10%° Br. OnpesennTe HaMMeHbUIYIO

BO3MOXXHYIO TEMIepaTypy 3Toi 3Be3asl. [IpuBeauTe OTBET B Ipa-
Aycax KenbBuHa.



A3.4. [lna noinydyeHHs Ha 3KpaHe yBeJHYEHHOro M3o0pakeHMs
JaMnoyku B jabopaTopHM HCHONb3yeTcA cobuparomas JHH3a
¢ raBHBIM OKYCHBIM paccrosHueM f = 50 cMm. PaccrosaHue d,
OT JIMH3BI JO JAMIIOYKM MOXKET M3MEHAThCA B npeaenax oT 60
Ao 80 cM, a paccrosHMe d, OT JIMH3Hl IO 9KpaHa — B Mpejesax
ot 120 a0 150 cm. M3o6paxeHHe Ha KpaHe OyAeT YETKUM, eC/iH
BLINIOJIHEHO COOTHOLIEHHE

1 1 1

%4, T F
YkaxuTe, Ha KAKOM HaMMeHbllIeM PacCTOAHHU OT JIMHH3bl MOXKHO
MMOMECTHTD JIaMIIOUKY, YTO6bl €€ M300paXkeHKHe Ha 3KpaHe 6bUIO
4€TKUM. OTBET BhIpa3uTe B CAHTUMETPaX.

A3.5. [lpu ABW>xeHUM pakeThl eé BHAMMAA A/ HENOABMXKHOIO
HabsloAaTens AIMHA, M3MepAeMan B MeTpax, COKpalllaeTcA 110 3a-

KOHY
V2
= 10\’ 1 "'C_z',

rae l, =50 M — AnMHa Mokosuleiicsa pakeTsl, ¢ =3+ 10° km/c —
CKOPOCTb CB€Ta, a Vv — CKOPOCTh pakeTsl (B kM/c). KakoBa aomx-
Ha ObITb MUHUMAaJIbHAasA CKOPOCTb paKeThi, YToObl eé Habmojae-
Mas JN1Ha cTaja He 6osee 48 M? OTBeT BhIpa3UTe B KM/C.

A3.6. B xoze pacnajga paZHOAKTHBHOTO H30TOIA €ro Macca
yMeHbIIaeTCs M0 3aKOHY

m(t) =my-2797,

r/ie mg— HadajJbHasA Macca M30Tomna, t — BpeMs, IIpolle/iiee OT
Havaja pacnaja, T — nepuoj nojaypacnaja B MUHyTax. B 1abopa-
TOPHUH TOJYYMHIN BELLeCTBO, cojepxauiee my = 100 MKr “3oTomna
KHcaopoaa-15, nepuo nonypacnajga koroporo T =2 MHH. B Te-
YeHHE CKOJBKMX MHHYT Macca M30Tona KHUGIOpoAa-15 6yaer He
MeHblire 12,5 MKr?

A3.7. HaxoaaumuMiics B BoJie BOAONA3HBIA KOJOKOJ, COAEPKALWi
v =4 Mo/a BO3AyXa IIPH JaBleHUH p; = 1,5 aTmMocdepsl, MeaieH-
HO OMYCKAaWT Ha AHO BojoéMa. [IpH 3TOM NPOHCXOAHMT H3OTep-
MHYeCKoe okaTHe Bo3Ayxa. Pabora (B ZKoy/nax), coBepliaemast
BOJAOH NPH CKaTHH BO3JYyXa, ONpeJe/feTcs BhpaXeHHeM

A= avTlog, %,
1

rAe a =9,15 —nocrosHHadA, T =300 K — TemnepaTypa Bo3ayxa,
p; (aTM) — HavasbHOe JaBjieHUe, a p» (aTM) — KOHe4yHOe JaB-
JieHHe BO3Zyxa B Konokose. JIo kakoro HauOo/MbLIEro AaBleHHA
P2 (B aTM) MOXHO CKaTh BO3AYX B KQJIOKOJE, €CJIH IIPH CKaTUU
BO3/yXa coBepiiaeTcsa pabora He 6onee yem 10 980 Ix?

A3.8. I1pu 6pocaHny MAYa NOZ OCTPBIM YT7IOM @ K TUIOCKOR TOpH-
30HTaJIbHOH MOBEPXHOCTH 3€MJIM €r0 BpeMs B IOJIETE, BHIPAXKEH-
HO€ B C€KyHZaX, paBHO

_ 2yysina

Y
[Ipy kakOM HauMeHblLIeM 3Ha4Ye€HWH yria a (B rpajycax) Bpe-
MA B nonére OGyaeT He MeHblUe 2,5 CeKyHA, eI MA4 OpocaioT
C Ha4aJIbHOM CKOPOCTHIO Vy =25 M/c? CuuTaiiTe, YTO YCKOPEHHE
cBO6OAHOrO MageHus g =10 m/c?.

A3.9. Ha penbcax crout mwatgopma. CkeHTOOPAUCT MpbIraeT Ha
Heé CO CKOpPOCThIO V =6 M/C N0J OCTPBIM YIJIOM & K penbcaM. OT
TOMYKA IUiaTGOopMa HaYMHAET €XaTh CO CKOPOCTBIO

m
m+M

rae m = 70 kr—macca ckeiitbopgucra co ckeiditoM, a M =
=350 kr — Macca rwiatdopmel. [Tog kKakum HauGONBLIMM YTJIOM A
(B rpasycax) HYXHO NIpbITaTh, YTOObI pa3orHarts IWIATGoOpMy A0
CKOpOCTH He MeHee 4yeM 0,5 M/c?

[13.10. Katep pomxeH nepeceyb peKky WMpHHOM L =100 M Tak,
yTOObI MPUYAJIHUTh TOYHO HANMPOTHB MecTa OTnpaBieHusa. Cko-
pocTh TeyeHus pexu u = 0,8 M/c. BpeMa B nyTH, U3MepseMoe
B CeKyH/Jax, paBHO

.

u= vcosa,

L
t= Ectga,

IZie & — OCTPBIi yTON MeXJY OCbIO KaTepa U JIMHUelH Gepera (cM.
pHc. Ha ¢.59). [Tox KaKuM MHHHMAaJILHBIM YTJIOM a K Oepery Hyx-
HO HaNpaBHUTh KaTep, 4YTo6bl BpeMs B ITyTH ObUIO He Gonbure 125 c?
OTser galiTe B rpajgycax.



